

今天,既是元宵节也是情人节

邂逅,让情味儿更浓郁

当元宵节遇上情人节,当元宵遇上玫瑰,是该享受合家 团圆的温馨欢乐,还是二人世界的甜蜜浪漫? 今年2月14 日,是中国的元宵节,也是西方的情人节。热恋中的情侣、 恩爱的夫妻、相濡以沫的老年伴侣……对于这个特殊的日 子,不同的人有着不同的过节方式。

若"汤圆"不曾 邂逅"玫瑰"

晨晓

今天是元宵节,也是西方情人节,"汤圆 or 玫 瑰"成为很多人纠结的选择题。

此前,《洛阳晚报》官方微博曾发起网络投票 "这个周五,您打算怎么过?",结果显示34.6%的网 友选择"陪老妈老爸团圆,享受亲情";11.5%的网友 选择"陪女(男)友浪漫,享受爱情";其余人跳过非 此即彼的"纠结","聪明"地选择了"先陪女(男)友 浪漫,再回家团圆"或"送女友一束玫瑰,带她回家

双节"撞车",确实给人们带来了选择上的两 难,但假如"汤圆"不曾邂逅"玫瑰",结果又会如何?

答案或许并不难想象: 陪恋人浪漫仍将是情人 节的"重头戏",陪父母团圆却很难成为元宵节的 "必选节目"。毕竟,有相当数量的年轻人在外打 拼,让刚刚回到工作岗位的他们回家陪父母吃汤 圆,难度不小。

因此,不必纠结于"汤圆or玫瑰"了——这道选择 题更大的意义在于,在爱情被广泛讨论的日子里.重新 唤起人们对亲情的重视。

扪心自问,春节里,我们忙着呼朋唤友、聚会聚 餐,是否留出一天陪父母呢?我们总说"爸妈做的 饭菜就是家的味道",又是否在团聚时为他们烧过 一道菜呢?我们抱怨自己患上"节后综合征"之时, 又是否了解,不少长假过后重回"空巢"状态的父 母,往往一时很难适应从热闹到冷清的落差,一些 严重的甚至会感觉悲伤、焦虑和抑郁呢?

记得在春节长假最后一天,央视《新闻联播》 在结尾时晒出了网友全家福,被赞"史上最暖 心"。这其实也是在提醒我们,在经营好爱情的同 时,更需在经营亲情上多用些心:与父母多些交 流,让他们少些牵挂;给父母多点关心,让他们少 些失落;与父母多点共处,让他们少些寂寞……

用心去呵护亲情,就像呵护爱情一样。毕竟, 所有的爱,都经不起等待





画对蝴蝶 感谢有你一生相伴

74岁的吕鸿培和71岁的王怀凤夫 妻,是重庆路第一社区矿谷新村小区居 民。

采访当天,他们正在家中书房里探 讨书画创作,王怀凤在旁边倒墨汁、递毛 笔, 吕鸿培则认真创作, 配合默契。

1958年,王怀凤和吕鸿培同时被洛 阳矿山机器厂(今中信重工机械股份有 限公司)从开封某中学招进厂。

1967年,二人结婚。1968年,吕鸿 培从部队回来,结束了两地分居。此后, 随着孩子们的出生,爱情都渗透在生活 的柴米油盐中。

1986年, 吕鸿培生病住院, 王怀凤 没日没夜地陪护。一天,她给吕鸿培洗 脸,不善言辞的吕鸿培悄悄给她手上抹 上了雪花膏,就这个小小的举动,王怀凤

退休后,二人报名参加了老年大学 的国画班。业余时间,他们会一起去美 术馆看画展,或在家中切磋技艺。47年 的婚姻生活,二人从来没有庆祝过情人 节,甚至连句"我爱你"都没说过。

今年正月十六,正好是王怀凤老人 生日。吕鸿培老人告诉记者:"今年正月 十五恰逢情人节,我也想时尚一回,趁着 情人节提前给老伴过个生日。"除亲手下 厨外,他还透露,要给老伴画一对蝴蝶, 寓意他们忠贞、淳朴又相依相伴的感情。

> 本报记者 王晓丹 通讯员 郗明霞 文/图



花店忙碌 事业有成心最甜蜜

今年25岁的武迎迎在新区政和 路经营了一家花店,眼见双节重叠, 她也想和男朋友一块儿过节。但作 为花店的老板,她还是决定认真做好 准备,确保每束鲜花都能按时送到顾 客手中。

2008年,武迎迎从学校毕业,在 外地的花店打工的经历,让她萌生了 开花店的念头。经过几年积累,在家 人的支持下,2013年3月,她的花店 正式开张。

"我和男朋友目前都处于打拼阶 段,由于他的工作也忙,情人节我们 没有特别的安排。"武迎迎笑着说。

摆在武迎迎面前的,是已经预定 了的鲜花清单,一共有四五十束,她要 在情人节前一天从花卉市场买齐所需 的鲜花和配草,除此之外,还要在情人 节前夜加班,将所有的花束整理好。

武迎迎介绍,进货和整理的时间 不能太早,这样,送到顾客手中的鲜 花才能保持新鲜,所以情人节前一天 会非常忙碌。

情人节当天,武迎迎还要骑着电 动车不停地将花束送到每个顾客手 中,虽然已经做好了大干一场的准 备,但在她看来,"这也是自己的专属

本报见习记者 苏楠 文/图



送束鲜花 聚少离多情意不减

因为工作关系,元旦、除夕、元宵节、 情人节、生日……结婚13年,这些日子, 张龙起和裴利鸽几乎都是一个在值班室 里,另一个在站台上。

42岁的张龙起和37岁的裴利鸽都 是铁路员工,虽然都在洛阳火车站洛阳 东运转车间工作,但由于工作性质不同, 他们平时聚少离多。

张龙起是车间的值班主任,每天 要按计划保障所有列车安全、按时进 出站。

裴利鸽是一名铁路车号员,每天的 工作就是拿上信号灯,按规定线路,核对 停在线路上的一列列车辆。每逢张龙起 上夜班,无论裴利鸽工作多么辛苦,回家 后总要精心为他准备饭菜。每当此时, 张龙起心里有说不出的高兴和感动。

"这么多年我们一起过元宵节的日 子屈指可数,不是我值班,就是她值班, 情人节就更谈不上了!"张龙起说。节假 日往往是他们最忙的时候,特别是春运 期间,基本没有时间和家人团聚。一年 365天,只有1/3的时间能和家人在一 起,但他们很知足。

这个情人节,张龙起依然要坚守在 工作岗位上,他告诉记者:"情人节那天, 我想送给爱人一束鲜花并附上一个深情 拥抱,以表歉意。

本报记者 咸帅华 文/图



(资料图片)

做顿大餐 跨国情缘你我共惜

28岁的姬星,老家在偃师,他 的妻子徐嘉熙是位韩国姑娘。姬 星说,他和妻子在韩国的大学校园 相识,于2010年步入婚姻殿堂。 随后他回家乡创业,妻子则漂洋过 海一路追随。

"2010年的情人节不仅和春 节在一天,而且母亲生日也在当 天。"姬星说,为此他亲自下厨,精 心准备了饭菜,还为母亲和妻子送 上了鲜花。为了不让妻子想家,他 还精心准备了一个蛋糕,上面用韩 语写下"我爱你",希望带给妻子更 多温暖。

"创业4年多来,妻子在背后一 直默默付出任劳任怨,回国与家人 团聚的机会很少。"姬星说,今年情 人节还是婚后第一次一个人过,因 此他准备在妻子回来后,做顿大 餐,按韩国的习惯给妻子补过一个 情人节。

本报记者 马毓鋆

电话:63254916 13698887321 地址:洛阳广播电视大学

选《洛阳日报》

办公室、厂房出租 洛龙区开元大道,办 公室 3000m2, 标准厂房 5000m2。 办 公 室 精 装 修,通信、网络齐全,可分 租。门口35路、68路、84 路公交车。

电话:13849966186 聂

工商注册 年检 增资 验资 代理记账 报税 13721612457 会计服务

专业财务公司 代理记账、兼职会计,报税、工商注册、增资验资 13721612457

兆迪财务公司 记账、工商、税务 18539598190 家政保洁

正美物业综合服务

●海岸庆典时尚专业 13007572573

宜阳县消费者协会财务专用章丢失,声明作废。 洛阳银冶金属炉料有限

司2009年至2011年财务账簿及凭证由于房屋拆迁丢失,特

李敬德与郭秀丽之女郭廷 彤出生医学证明丢失,编号: M410153005,声明作废。

谢光辉位于伊川县杜康大 道中段西侧工商车辆管理所院 内北楼7楼单元楼西门,证号为 第12770号的房屋所有权

张世华道路运输证丢失,证号为豫交运管洛字4103064 00416,声明作废。

张振就业失业证丢失

为 4103000013001703, 声 明作废。 偃师市万洲粉沫涂料厂

章、财务专用章丢失,声明作

牛玉英、尹晓黎坐落于河西区南昌路滨河新村骏景天 2-03-0302室土地证丢失, 2-03-0302 室 号:洛市国用(2008)第 03044291号,声明作废。

杨朝辉道路运输从业资格证(货物运输、危险品运输)丢失,证号为危410300105061 3006750,声明作废。

王震宇会计从业资格证丢证号:41030100401935,声

明作废。 张孝虎位于西工区凯旋西路 20号2号楼(北楼)2单元302室的土地证丢失,证号:洛 用 (2006) 第 03016366 号,声明作废。

宜阳盛通商贸有限公司开户许可证丢失,核准号为J4937000370501,声明作废。

注销公告 伊川县融和投资理财咨询服务有限公司等证别关申请注销登记,请债权人于本公告发布之日起45

▶ 延伸阅读

古时元宵浪漫多

今年,2月14日,元宵节和情人节"巧遇"。民俗 专家表示,其实,我国的传统节日元宵节,除寓意合 家团圆外,也有"中国情人节"的说法。

在古代,充满诗情和浪漫色彩的元宵节往往与 爱情连在一起。古代女子多是"三步不出闺门",只 有到了元宵节,才可以出来夜游观灯,因此,元宵灯 会给未婚男女提供了难得的相识机会。

专家建议,在今年双节同庆的特殊情况下,应把 "情人"的范围放大至亲人、朋友等,在这个团圆的节 日里让"情"的味道更浓郁,让东西方节日文化的精 (帅华) 髓有机融合。

人人提高风险意识

切勿参与非法集资

融资性担保公司

● 不准开展违法违规理财业务 ● 不准误导社会公众向企业存款 ●不准擅自设立分支机构

